
verehrte Delegierte und Gäste des VII. Parteitages der Sozialistischen Ein
heitspartei Deutschlands! Ich habe die Ehre, als Sprecher einer Delegation 
von Wissenschaftlern der DDR Ihnen unseren Gruß zu übermitteln und 
für Ihre verantwortungsvollen Beratungen ein ergebnisreiches Schallen 
zu wünschen. (Beifall.) Unsere Delegation besteht aus Wissenschaftlern, 
die aus Forschung, Praxis und Lehre aller natur- und gesellschaftswissen
schaftlichen Disziplinen kommen. Wir Wissenschaftler haben unseren 
festen Stand, die Basis und die Sinngebung unserer Arbeit hier in unserer 
Deutschen Demokratischen Republik gefunden. (Beifall.) Ihrem Wachsen 
und ihrer Stärkung gelten unsere Leistungen.

Für die Verbundenheit mit den Werktätigen unseres Staates und mit 
der Partei der Arbeiterklasse, der Sozialistischen Einheitspartei Deutsch
lands, zeugen Erkenntnisse und Anwendungen aus unseren Arbeiten, die 
sich auf Beschlüsse des letzten Parteitages stützen und diesen Parteitag 
mit vorbereiten halfen. (Beifall.)

Es bedeutet für uns Ehre und Verpflichtung, daß der Erste Sekretär des 
Zentralkomitees der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands, Walter 
Ulbricht, die sich aus der sozialistischen Perspektive der Deutschen Demo
kratischen Republik ergebenden Aufgaben der Wissenschaft so stark her
vorgehoben hat. Im Namen der Naturwissenschaftler, Mediziner, Tech
niker, Pädagogen und Gesellschaftswissenschaftler versichere ich an dieser 
Stelle: Die uns gestellten Aufgaben bejahen wir ohne Rückhalt. Wir wer
den alles tun, dieser Pflicht gerecht zu werden. (Beifall.) Wir kennen unsere 
Verantwortung, und wir wissen, wie sehr die Erhaltung des Friedens an 
die Kraft der sozialistischen Länder gebunden ist. Wir würden uns 
schämen, wenn wir nicht mit allem, was wir sind und können, das Unsrige 
zur Mehrung dieser Kraft beitrügen. (Beifall.)

Wie nötig dies ist, zeigt sich in brutaler und unübersehbarer Deutlich
keit heute in Vietnam. Ich bitte die hier anwesenden Freunde aus der 
Demokratischen Republik Vietnam und der Nationalen Befreiungsfront 
Südvietnams, unseren dortigen Berufskollegen und dem ganzen so tapfer 
um seine Freiheit kämpfenden Volk Vietnams die Hochachtung und die 
Verbundenheit der Wissenschaftler unserer Republik zu übermitteln. 
(Beifall.)

Im Namen der deutschen Wissenschaftler wünsche ich ihrem gerechten 
und so leidvollen Kampf den ganzen Erfolg. — Wir Wissenschaftler ver
urteilen die verbrecherischen Handlungen der landfremden USA-Eindring- 
linge, die das friedliche Miteinanderleben der Völker unserer Erde aufs
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